

«Тобольская правда»

в соцсетях



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Раскрасить микрорайоны города в разные цвета или вложить деньги в утепление фасадов? Архитектурно-градостроительный совет обсуждает объекты гостевого маршрута. Подробности – на 2 стр.



ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

162 года
выходит в свет
Первое СМИ
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

16+

Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

№ 33 (28831), вторник, 24 марта 2020 г.

► ДИАЛОГ О ГЛАВНОМ

В ответе за тех, кого приучили

Фактически поправка в статью 114 Конституции РФозвучна этой крылатой фразе – «...формирование в обществе ответственного отношения к животным». То, что этот поступат задекларирован, уже само по себе замечательно. Впереди работы в этой части непочатый край. Должна быть разработана программа, согласно которой можно будет и спросить с владельцев животных за жестокое или безответственное отношение к ним, а если потребуется, то и привлечь к ответственности.

Вот что по этому поводу говорит председатель Тобольского городского кинологического объединения «Лидер» Наталья Желонина:

– Конечно, я, как и большинство любителей животных, поддерживаю эту поправку в Конституцию. Другое дело, как она будет работать на практике. На мой взгляд, надо возобновить практику советских времён – регистрацию домашних животных, в частности собак, в ветеринарных клиниках и ежегодную перерегистрацию с выдачей на собаку жетона с регистрационным номером. Тогда можно будет говорить о систематических прививках. А вот от налога на домашнее животное лучше отказаться, эта мера повлечёт за собой увеличение числа бездомных собак и кошек. Считаю, что наказание за жестокое обращение с животными, в том числе за изгнание их из дома, должно повлечь за собой внушительный штраф.

Беспокойство у кинолога вызывают бродячие псы с чипами в ухе. Им-то прививки от бешенства ежегодно никто ставить не будет. Этую технологию, считает она, надо бы разработать на уровне регионов и муниципалитетов.

Герман БАБАНИН

► ВАЖНО ЗНАТЬ

Берегите и берегитесь

Ситуация по коронавирусной инфекции находится на осном контроле управления Роспотребнадзора по Тюменской области.

Круглосуточно работает горячая линия по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции. Телефон горячей линии управления Роспотребнадзора по Тюменской области: 8-904-492-92-30, телефон горячей линии департамента здравоохранения Тюменской области 8(3452) 68-45-65, 8-800-250-30-91 (звонок бесплатный).

В связи с продолжающейся угрозой завоза и распространения коронавирусной инфекции управление Роспотребнадзора по Тюменской области рекомендует гражданам, проживающим на территории Тюменской области и вернувшимся из стран с зарегистрированными случаями новой инфекции, передавать сведения о месте и датах пребывания, возвращения, контактную информацию на горячую линию управления Роспотребнадзора по Тюменской области и горячую линию департамента здравоохранения Тюменской области для своевременной организации медицинского наблюдения на срок 14 календарных дней.

Роспотребнадзор напоминает о необходимости соблюдения правил личной гигиены: часто мыть руки водой с мылом, использовать дезинфицирующие средства для рук, особенно находясь в людных местах, аэропортах и другом общественном транспорте; не касаться рта, носа и глаз немытыми руками; регулярно очищать поверхности и устройства, к которым вы прикасаетесь (клавиатура компьютера, панели оргтехники общего пользования, экран смартфона, пульты, дверные ручки и поручни). При появлении любых симптомов ОРВИ оставайтесь дома и вызовите врача.

Роспотребнадзор рекомендует воздержаться от поездок в страны с неблагополучной эпидемической обстановкой по новой коронавирусной инфекции.

Лада ЛИСОВА

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ Тюменской области

для тех, кто возвращается из зарубежных поездок

8-800-234-35-22

ЗВОНИТЬ, ЕСЛИ:

- вы приехали в страну 1 марта и позже, чтобы получить четкие инструкции по самоизоляции и прохождению обследования на коронавирус
- ваши знакомые приехали из зон с высоким риском заражения коронавирусом, ведут себя безответственно и не сообщают о своем прибытии

Право подписи – у россиян



О поправках в Конституцию говорил на встрече с тоболяками, которая состоялась в администрации города, член Совета Федерального собрания РФ от исполнительной власти Тюменской области Павел Тараканов.

ответственности между президентом и парламентом.

Отдельно он остановился на поправке об обнулении президентского срока, заметив при этом, что именно эта поправка активно муссируется сейчас оппозицией.

– Сколько сроков Ангела Меркель у власти в Германии?

Конституцию говорят о том, что президент оставляет свободу манёвра, и мы, россияне, даём ему свободу манёвра до 2024 года. Кроме того, сегодня мы не можем сказать, воспользуется или нет президент этой поправкой.

– Согласитесь, прямой связи между развитием экономики и сменяемостью или несменяемостью власти нет. Тем более и мировой опыт не имеет примеров такой связи. Я считаю, что это навязано США, чтобы будоражить умы и вносить разброда в умы, – подчеркнул он.

По мнению сенатора, в существующих политических условиях свобода манёвра необходима.

– Политическая система в России пока не совершенна, она находится в стадии формирования, – отмечает он и говорит о том, что президент делегировал право принять окончательное решение по поправкам в Конституцию народу.

– Обычно конституционный закон как принимается? Его утверждает Госдума, Совет Федерации. Президент – последняя инстанция. Но президент решил, что поправки в Конституцию – закон, который должен работать на народ, и именно народ должен принять его. По сути, он делегировал своё право подписи россиянам. Проголосует народ за поправки – будут они внесены в Основной закон, не проголосует – будет жить по старой Конституции, вот в чём суть, – подчеркнул сенатор.

Далее в совместном диалоге он разъяснил тоболякам самые сложные моменты в поправках.

В этот же день Павел Тараканов побывал в Тобольском пассажирском автотранспортном предприятии. Директор предприятия, депутат городской думы Сергей Кугаевский провёл его по основным цехам и рассказал, как сегодня живут автотранспортники. После этого сенатор встретился с коллективом предприятия, где снова разговор шёл о поправках в Основной закон страны, и как они отразятся на жизни простых россиян и жизни тобольских перевозчиков пассажиров в частности.

Вера ХОХЛОВА
Дарья ФЕДОТОВА



В ходе часового диалога политик вначале вкратце остановился на важнейших поправках, за которые уже проголосовала Государственная Дума и которые также нашли поддержку у региональных парламентариев.

В главный документ страны внесено 206 поправок, гарантирующих минимальный размер оплаты труда, ежегодную индексацию пенсии. В поправках нашла отражение и роль русского языка, дано определение брака (семьи).

Павел Тараканов остановился на поправке о приоритете Конституции над международным договором, об усиленной роли Госдумы и парламентских партий, разделении



Почему весь мир не говорит о несменяемости власти в этой стране? А ведь за эти годы Германия не стала экономически слабее, наоборот, она по-прежнему остаётся центром промышленного роста. Я считаю, что эти высказывания политизированы, – отметил Павел Тараканов.

На его взгляд, поправки в



► ЕДИНАЯ РОССИЯ

Вера ВАСИЛЬЕВА

Неравнодушное отношение к городу

В ходе заседания местного политического совета партии «Единая Россия» под председательством секретаря отделения Максима Афанасьева были рассмотрены вопросы рабочего порядка: вручение партийных билетов, о постановке на учёт членов партии и т.д.

Состоялся также приём в партию 17 сторонников, прошедших кандидатский стаж. Среди вступивших была и Елена Бельская, начальник отдела по связям с государственными органами «СИБУР Тобольска». Поздравляя нового члена партии, Максим Афанасьев особо подчеркнул, что её работа по реализации социальных проектов, в том числе «Формула хороших дел», очень важна для развития Тобольска.

— Мы ценим ваше неравнодушное отношение к городским вопросам, в добный путь, — отметил он.

► ДЕРЖИМ ДИСТАНЦИЮ

Вера ЛИСТОПАДОВА

Альтернативный вариант

Максимально ограничить посещения офисов компаний рекомендует своим потребителям энергосбытовая компания «Восток» и взамен предлагает альтернативные варианты – пользование дистанционными сервисами.

Итак, что же в наличии для физических и юридических лиц? В личном кабинете на сайте АО ЭК «Восток» можно оплатить ЖКУ и передать показания приборов учёта. Точно так же можно передать показания приборов учёта и по бесплатному многоканальному телефону 8-800-250-60-06 с 15 по 25 числа каждого месяца. Здесь же по будням от 7.00 до 22.00 можно получить консультацию операторов справочно-информационной службы.

Для тоболяков есть также услуга – SMS на номер 8-903-767-68-55 (передать показания).

Юридические лица для оплаты коммунальных услуг могут воспользоваться банковскими дистанционными сервисами, а по бесплатному телефону единой службы поддержки клиентов – 8-800-250-28-74 – получить консультацию специалиста и передать показания приборов учёта. К их услугам также электронная почта и мобильное приложение и web-интерфейс АО «ЭК «Восток».

► ОСТОРОЖНИЧАЕМ

Василина ВЛАДОВА

Работают в перчатках

На Тобольском ЖД вокзале проводится дополнительная дезинфекция внутреннего помещения.

По словам начальника вокзала Ирины Ендышетовой, для обеспечения безопасности здоровья пассажиров и сотрудников проводится дополнительная дезинфекция. Весь персонал, находящийся в зоне риска, обеспечен медицинскими масками, все работают в перчатках.

— Кроме того, в каждые три часа проводится санобработка поручней, ручек дверей, в общем, всех предметов, которых касаются пассажиры, специальными дезинфицирующими средствами, рекомендованными Роспотребнадзором. Также обязательно проветривается и помещение вокзала. Прочистили систему вентиляции в здании, — сообщила начальник вокзала.

Чисто сделано!

Серьёзные меры для обеспечения профилактики коронавируса принимает Тобольское пассажирское автотранспортное предприятие.

Персонал, находящийся в зоне риска, а это водители и кондукторы, билетные кассиры и т. д., обеспечен медицинскими масками и не только. На всякий случай закуплено 3,5 метров марлевой ткани и 3 тыс. метра спандбонда для пошивки 17 тыс. повязок.

— В ночное время все 240 автобусов проходят обработку дезинфицирующими средствами, которые рекомендованы Роспотребнадзором. Влажной уборке подвергаются салоны и в течение дня, когда автобусы заезжают на первые на территорию предприятия, — рассказал директор Сергей Кугаевский.

► ДЕПУТАТ НА ОКРУГЕ

Вера ВОЛГИНА

Верное распределение сил

Своя ноша рук не тянет – так уверяют люди. По мнению же Александра Каленченко, депутата избирательного округа №17, что в 4 микрорайоне, рук не тянет, но помочь просит.

Он помнит этот случай, когда из краин с холодной водой в доме №11 «а» целую неделю бежала горячая вода. Чтобы понять причину, ему самому пришлось спуститься в подвал. После его вмешательства проблема была ликвидирована. Немало хлопот доставил пожилой женщине далеко за 80 лет и работающий на первом этаже дома №11 промышленный холдинг. Она пожаловалась депутату, что шума не может спать. Пришлось, конечно, поговорить, но и тут проблему решили.

А взять три бетонные плиты, лежащие между жилыми домами №№35 «б» и 32, оказавшиеся почему-то после прокладки теплотрассы бесхозными. Только после



Александр Каленченко

личного обращения в администрацию они были убраны. Да, таких примеров в работе у депутата Каленченко немало. Избиратели идут к нему по поводу состояния детской площадки, отмежевания территории, восстановления той же дороги у магазина «Магнит у дома». Один из последних запросов – езда транспорта по тротуару между школой №4 и социально-реабилитационным центром для несовершеннолетних.

За эти неполных пять лет депутатства Александр Каленченко успел понять, какова она, ноша народного избранника. Сколько пришлось депутату помогать матери, обивавшей пороги разных инстанций из-за ареста её сына в Донецке. Он, в силу своей скромности, не говорит об этом, а женщина до сих пор со слезами благодарит его и ставит свечи в храме за его здоровье. Он не говорит и о том, что перед Новым годом организовал настоящий праздник для Дедом Морозом, Снегурочкой и подарками для много-детной семьи, где отец воспитывает четверых детей один. Не забывает он поздравить с праздниками и ветеранов войны со своего округа.

— В депутатской работе не бывает больших дел без решения повседневных, небольших, — рассуждает депутат. — Но ведь и они, маленькие, также важны для людей, моих избирателей.

Если надо для дела, народный избранник берётся договариваться с нужными

специалистами администрации и даже приглашает их на свой округ, чтобы добиться конкретного ответа на тот или иной наказ. К примеру, на память совместная экскурсия с заместителем главы города Юрием Вавакиным, которая позволила решить вопрос капитального ремонта асфальтового покрытия подъездных дорог у жилых домов №№1 и 4 с устройством автостоянок или построить пешеходную дорожку между домами №№36/1 и 32 и т. д.

Прежде чем приступить к реализации, любой вопрос Александра Каленченко изучает детально и досконально, определяет целесообразность каждого. Ещё на стадии запроса была внесена полная ясность жильцам по поводу необходимости тротуара за домом №35 «б».

— Тротуар у вас есть, зачем же вам второй за домом, где такая красава зелёная зона, — убеждал он собственников и убедил.

Надо отдать должное депутату, он

умеет верно распределять свои силы. Выполнен один наказ, можно приступить к следующему.

А ещё он считает, что всегда надо помнить, что ты работаешь для людей, что за каждым наказом стоит человек.

— Свои надежды, желания – всё это они доверили мне, и я не имею права подвести их и сказать, что проблема серьёзная, что она невыполнима. Берусь, делаю, — подчёркивает депутат, — а ещё говорю правду, какой бы она иногда ни была горькой. Но она продиктована на основе глубокого и всестороннего анализа.

Он не скрывает, что все вопросы решаются благодаря тесному взаимодействию с администрацией города. Знаючи, компетентному профессиональному Александру Каленченко и в городской думе доверили должность председателя депутатской комиссии по жизнеобеспечению и городскому хозяйству. Комиссия, играющая значимую роль в осуществлении комфортного проживания тоболяков. И делает он и в этом направлении немало, занимаясь вопросами подготовки к отопительному сезону, содержания скверов и парков, организации вывоза снега и мусора, отгова собак и т. д.

► ПРАВОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ

Наталья ЮРЬЕВА

Не зря работают

Четвёртый год в Тобольске проходят уроки права, где различные законодательные основы государства школьникам преподносят настоящие судьи, прокуроры, уполномоченные по правам ребёнка, преподаватели юриспруденции. И в ходе таких мероприятий у молодых людей есть уникальная возможность задать свои вопросы представителям судебной власти, а не наоборот.



Андрей Криванков, зампредседателя Тобольского городского суда

и музей истории судебной системы Западной Сибири. Около 30 старшеклассников из общеобразовательных учреждений города и района смогли не только проверить свою правовую грамотность, но и увидеть работу мировых судей, которые занимаются гражданскими и административными спорами, посетить залы заседаний суда, где ведется правосудие, а также узнали об истории старинного здания 19 века. Экскурсию для школьников и весь урок провёл заместитель председателя Тобольского городского суда Андрей Криванков, за плечами которого уже два десятка лет работы в судебной системе. Он подробно рассказал ребятам о деятельности мировых судей, кто имеет возможность стать судьёй и т. п.

Ребят интересовали разные моменты, связанные с сегодняшними реалиями: использование телефона во время уроков, правомочны ли педагоги отбирать сотовые у детей, нахождение на улице после 22 часов... Как рассказал Валерий Ивочкин, одним из самых впечатляющих вопросов на всю практику проведения



Школьники города и района на уроке права в музее истории судебной системы Западной Сибири

► 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Аниа ЩЕРБИНИНА

75 ПОБЕДА! 1945–2020

Радость и слёзы вперемешку

В школе №16 юбилейные медали ветеранам вручали в конференц-зале. Ну а встречали уважаемых гостей – участников трудового фронта Александру Васильевну Кугаевскую, Лидию Васильевну Куклину и Валентину Степановну Скобелкину – в школьном фойе, оформленном ко Дню Победы, песнями той поры, льющимися из динамика звуковой колонки.

Лидия Васильевна Куклина пришла в школу за полчаса до мероприятия. Её провели в кабинет директора. Гости решили время ожидания провести с



В школе №16 чествовали тружеников тыла

– вспоминает Лидия Васильевна. А когда девочке исполнилось 13 лет, она работала на быке – ездила в лес за дровами, за мешками с зерном. Плакала от того, что не

войны. Вернулся он домой после госпиталя в сентябре 1941 года. Прожил он 83 года. В последние годы его парализовало, и он рад был смерти как избавления от мучений.

Лидия окончила лесной техникум и по распределению попала в Сибирь – в Тюменскую область. Работала в разных лесничествах, с 1954 года – в Тобольском. Так она и стала тоболячкой.

Поздравил ветеранов с 75-летием Великой Победы заместитель главы города, директор департамента городской среды Юрий Бавакин, пожелавший им здоровья, долголетия, заботы родных и близких. Он же вручил участникам трудового фронта медали и букеты цветов.

Минутой молчания почтили память о тех, кто не дожил до

этого светлого дня. И все, кто присутствовал на мероприятии, встали. Поднялись и ветераны.

Несколько концертных номеров гостям, принадлежащим к поколению победителей, подарили учащиеся школы №16 Варвара Шилохвостова, Тимур Галимов.

Завершилось мероприятие чаепитием в школьной столовой, куда были приглашены ветераны. Потчевали их по-домашнему. А за столом и беседа завязалась. Гости делились своими воспоминаниями о военной поре, рассказывали, как живут сегодня, интересовались школьными делами. Директор школы Оксана Емец, в свою очередь, поинтересовалась, как ветераны решают бытовые вопросы и не нужна ли им помощь волонтёров.



Медали и цветы труженикам тыла

пользой – развернула свежий номер «Тобольской правды». «Только из почтового ящика достала, не успела дома прочесть, сюда спешила», – пояснила она.

Но по моей просьбе газету отложила и рассказала о себе. Она уроженка Кировской области. В 1941 году ей было десять лет. Отец ушёл на фронт в сентябре. Мама работала в колхозе – подвозила на лошади корм для скота. Лидия с другими ребяташками тоже работала в колхозе – полола поля, помогала на сенокосе. «Тогда ведь как было: умеешь грабли в руках держать – сгребай сено»,

хватало сил забросить мешок на телегу. Но всё-таки как-то изловчалась.

9 мая 1945 года колхозники отправляли скот на пастища. До сих пор у неё стоит в глазах, как с горки бежит директор школы, демобилизованный после ранения, и кричит: «Война кончилась!» Радость и слёзы были вперемешку. Мужчин в селе вернулось мало. Отец Лидии Василий Григорьевич был дважды ранен. Второй раз – под Кёнигсбергом. Он рассказывал дочери, какие там шли ожесточённые бои, и это под конец

торжественные церемонии вручения медалей «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов» продолжаются. Но теперь проходят они в несколько ином формате, нежели вначале.

Торжества в честь ветеранов Великой Отечественной войны проводятся не в актовых залах школ с большим числом зрителей, а в школьных музеях, конференц-залах, библиотеках при узком круге людей. Кроме самих ветеранов, в этом мероприятии принимают участие официальные лица, директора школ, педагоги и представители социальных служб.

Маломобильным ветеранам медали вручают на дому. До 9 мая их получат около 490 тоболяков.

Медали ветеранам

Торжественные церемонии вручения медалей «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов» продолжаются. Но теперь проходят они в несколько ином формате, нежели вначале.

Торжества в честь ветеранов Великой Отечественной войны проводятся не в актовых залах школ с большим числом зрителей, а в школьных музеях, конференц-залах, библиотеках при узком круге людей. Кроме самих ветеранов, в этом мероприятии принимают участие официальные лица, директора школ, педагоги и представители социальных служб.

Маломобильным ветеранам медали вручают на дому. До 9 мая их получат около 490 тоболяков.

С сибирским гостеприимством

В школу №15 на торжественное вручение юбилейных медалей, которое проходило в этнокультурном зале, были приглашены труженики тыла Фёдор Зольников, Надежда Киселёва, Нурчан Саликов, Валентина Томилова, Флор Алеев.

Юбилейные медали ветеранам вручили член комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера Павел Тараканов и глава города Тобольска Максим Афанасьев. Но сначала они приветствовали виновников торжества.

– То, что мы сегодня живём, работаем под мирным небом – это всё благодаря вам, благодаря вашему подвигу в годы Великой Отечественной войны, который вы совершили все вместе – на фронте и в тылу. Перелом в войне наступил в тот момент, когда наш тыл смог обеспечить армию необходимым количеством оружия – танками, самолётами, артиллерией, снарядами, а также обмундированием и, конечно, продуктами питания. Без вашего трудового подвига победа была бы невозможна. Низкий вам поклон. Желаю вам крепкого здоровья и возможности больше времени проводить со своими родными. И крайне важно, чтобы благородную привычку к труду вы передали как можно большему числу молодых людей. Рассказывайте подрастающему поколению, как вы трудились в войну, будучи их сверстниками.

Пообщались ветераны с Павлом Таракановым, Максимом Афанасьевым и председателем совета ветеранов Владимиром Габрусем за накрытыми столами, в неформальной обстановке. А вокальное трио педагогов школы подарило им несколько песен, придав встрече праздничный настрой. Впрочем, гостеприимством и умением порадовать гостей школа №15 всегда отличалась.



В школе №15 ветеранов поздравили Павел Тараканов и Максим Афанасьев

► ПЛАНЫ НА КАНИКУЛЫ

Аниа СОЛНЦЕВА

Лето будет. Подтверждаем

На календаре март, за окном метут метели, но лето и летний отдых детей никто не отменял. И озадачиться этой темой уже пора.

В конференц-зале городской администрации состоялось первое заседание городской межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления населения и занятости несовершеннолетних.

На повестке стояло два вопроса. Первый – о мероприятиях по подготовке к проведению летней детской оздоровительной кампании 2020 года и об организации работы с поставщиками и организаторами питания в организациях отдыха и оздоровления.

Начальник территориального отдела управления Роспотребнадзора Евгений Примаков напомнил участникам заседания о необходимости соблюдения ряда организационных мероприятий: получение в положенный срок санитарно-эпидемиологического заключения; проведение предварительных медицинских осмотров, гигиенического обучения и аттестации работников оздоровительных организаций; проведение лабораторного обследования сотрудников пищеблока; осуществление противоклещевой обработки территории летних оздоровительных организаций; заключение договоров на проведение дезинсекции и дератизации; разработка и утверждение примерного меню и др. Все эти мероприятия необходимо провести, чтобы летний отдых детей был безопасным и дей-



Отдых – тема серьёзная

ствительно имел оздоровительный эффект.

По линии департамента образования, о чём коллегам доложила директор городского департамента по образованию Наталья Бельшева, летом 2020 года планируется открыть 18 лагерей с дневным пребыванием с примерным охватом 4 386 детей. Первая смена, которая состоится с 1 по 22 июня в 18 оздоровительных лагерях, охватит 3 316 школьников. Во вторую смену с 29 июня по 17 июля в 9 лагерях отдохнут 565 детей. В третью смену 505 ребятишек примут 9 лагерей.

Социально значимой деятельности планируется охватить 4 730 учащихся 5–11 классов.

Школы уже заключили договоры с организаторами питания.

Комитет по делам молодёжи, по словам и. о. председателя Венеры Шкилёвой, в муниципальный реестр включил пять лагерей дневного пребывания, которые будут готовы принять 579 человек. В перечень вошли лагеря «Юный техник» (центр детского технического творчества), «Юный турист» (станция юных туристов), «Карусель», «Эколабиринт» (Дом природы), «Территория детства» (центр мо-

образовательных организаций: СК «Иртыш», «Кристалл», «Энтузиаст», «Тигрёнок», «Центральный», «Олимп», стадион «Тобол», школ №№ 13 и 16. Планируемый охват детей – 520. Работа лагерей будет организована в одну смену – с 1 по 22 июня.

Настоящий прорыв готовится в части организации работы спортивных площадок. Их планируют открыть в количестве 40, что в два раза больше по сравнению с прошлым годом, при этом работать они будут и в дневное, и в вечернее время.

Кроме этого, будет организована работа пяти физкультурных зон (в прошлом году их было три). А где они будут на базе школьных столовых в школах №№ 1, 5, 9, 20, а также в столовой медицинского колледжа им. В. Солдатова. Ведутся переговоры с областной больницей №3 по поводу медобслуживания лагерей на базе общеобразовательных учреждений, где оборудованы лицензионные медкабинеты.

Городской департамент по культуре и туризму организует отдыши 75 детей в первую смену на базе ДШИ им. А. А. Алябьева. Питаться дети будут в школе №16, там же будет организовано и ме-

дицинское обслуживание.

По линии департамента образования, о чём коллегам доложила директор городского департамента по образованию Наталья Бельшева, летом 2020 года планируется открыть 18 лагерей с дневным пребыванием с примерным охватом 4 386 детей. Первая смена, которая состоится с 1 по 22 июня в 18 оздоровительных лагерях, охватит 3 316 школьников. Во вторую смену с 29 июня по 17 июля в 9 лагерях отдохнут 565 детей. В третью смену 505 ребятишек примут 9 лагерей.

дицинское обслуживание.

Центр социального обслуживания планирует оздоровить 450 несовершеннолетних на базе семи образовательных учреждений – Тобольского рыбопромышленного техникума, Тобольского медицинского колледжа им. В. Солдатова, Тобольского многофункционального техникума, школ №№ 1, 14, 15, 20. Все эти ребята относятся к категории лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Лето – это не только пора отдыши, но и возможность подросткам проявить себя в труде и заработать деньги на свои нужды. Многие ребята от этой возможности не отказываются.

Этим летом центром занятости населения Тобольска и



Подвижные игры на свежем воздухе [фото из архива]

Тобольского района запланировано трудоустройство 1 550 несовершеннолетних тоболяков. В 29 организациях города для них будут созданы квотируемые рабочие места. В настоящее время уже создано три места – в больнице в речном порту, в детском саду комбинированного вида №7 и в Тобольском пединституте. Большинство ребят, как и в прошлые годы, будет работать в отрядах мэра.

Комитет по делам молодёжи отправил 131 письмо работодателям с предложением создать временные рабочие места для подростков и молодёжи в летний период.

Для реализации программы «Отряды мэра» выделено 11 858 000 рублей. Уже началась работа по трудоустройству и закупке необходимого инвентаря, оборудования. В рамках программы «Отряды мэра» будут трудоустроены 1 776 человек.

Как и в прошлые годы, формируются бригады «Память», «Милосердие», «Косильщики», «Дозор», «Антаграфити», «Экологический десант», «Фанта», «Отрада», «ПАППятка», «Доверие».

В первую очередь будут трудоустраиваться 438 несовершеннолетних, находящихся в социальном опасном положении.

Первое заседание комиссии дало старт подготовке к летней оздоровительной кампании.

Согласован Директор Департамента по культуре и туризму Администрации города Тобольска /Е.Располова/		Приложение к приказу от «30» декабря 2011 г. №100
Рассмотрен и утвержден на заседании Наблюдательного совета протокол № от «__» 202__ г.		

ОТЧЕТ
о деятельности Муниципального автономного учреждения
«Организационно-аналитический центр культуры и искусства г. Тобольска»
за 2019 год

Раздел 1. Общие сведения об учреждении*								
1. Исчерпывающий перечень видов деятельности [с указанием основных видов деятельности и иных видов деятельности, не являющихся основными], которые учреждение вправе осуществлять в соответствии с его учредительными документами			Иные виды					
Основные виды			Иные виды					
63.11 Деятельность по обработке данных, предоставление услуг по размещению информации и связанная с этим деятельность			49.39 Деятельность прочего сухопутного пассажирского транспорта, не включенная в другие группировки					
70.22 Консультирование по вопросам коммерческой деятельности и управления			79.90.1 Деятельность по предоставлению туристических информационных услуг					
90.02 Деятельность вспомогательная, связанная с исполнительскими искусствами			93.29.9 Деятельность зрелищно-развлекательная прочая, не включенная в другие группировки					
2. Перечень услуг [работ], которые оказываются потребителям за плату в случаях, предусмотренных нормативными правовыми [правовыми] актами с указанием потребителей указанных услуг [работ]								
1. Ксерокопирование 2. Вывод информации на принтере формат А4 3. Консультационные услуги 4. Разработка web-сайта								
3. Перечень документов [с указанием номеров, даты выдачи и срока действия], на основании которых учреждение осуществляет деятельность [свидетельство о государственной регистрации учреждения, лицензии и другие разрешительные документы]								
- Распоряжение Главы администрации города Тобольска «О создании муниципального автономного учреждения «Организационно-аналитический центр культуры и искусства г. Тобольска» от 30.10.2008г. №1831. - Устав МАУ «Организационно-аналитический центр культуры и искусства г. Тобольска», утвержденный приказом комитета по культуре и туризму администрации города Тобольска от 21.11.2010года №150 [ред. от 21.02.2020г.№32] - Свидетельство ФНС «О постановке на учет российской организации в налоговом органе по месту нахождения на территории РФ», выдано МИФНС России №7 по Тюменской области от 12.01.2009г. серия 72 №001873866, ОГРН 1097206000033. - Свидетельство ФНС «О государственной регистрации юридического лица», выдано МИФНС России №7 по Тюменской области от 12.01.2009г. серия 72 №001873866, ОГРН 1097206000033. - Муниципальное задание № 18 на оказание муниципальных услуг [выполнение работ]. Муниципального автономного учреждения «Организационно-аналитический центр культуры и искусства г. Тобольска» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021г., утвержденное приказом комитета по культуре и туризму администрации города Тобольска от 04.12.2019 года № 131 - Соглашение «О предоставлении субсидии из бюджета города муниципальному автономному учреждению «Организационно-аналитический центр культуры и искусства г. Тобольска» на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание услуг [выполнение работ] от 09.01.2019г. №5 в период действия с 01.01.2019г. по 31.12.2019г.								
4. Состав Наблюдательного совета [с указанием должностей, фамилий, имен и отчеств]								
- Горбунова Светлана Михайловна – главный специалист комитета по культуре и туризму администрации города Тобольска - Клепалова Ильмира Загитовна – главный бухгалтер МАУ «Организационно-аналитический центр культуры и искусства г. Тобольска» - Рыбакова Нина Ивановна – экономист МАУ «Организационно-аналитический центр культуры и искусства г. Тобольска» - Алеева Екатерина Владимировна – главный специалист комитета по управлению имуществом администрации города Тобольска - Пономарев Евгений Викторович – директор ГАУК ТО «Тобольский драматический театр имени П.П.Ершова»								
5. Количество штатных единиц учреждения [указываются данные о количественном составе и квалификации сотрудников учреждения, на начало и на конец отчетного года. В случае изменения количества штатных единиц учреждения указываются причины, приведшие к их изменению на конец отчетного периода]								
на 01.01.2019г. количество штатных единиц-13,0								
на 31.12.2019г. количество штатных единиц-13,5								
6. Средняя заработка платы сотрудников учреждения								
45788								
7. Иные сведения								
Раздел 2 «Результат деятельности учреждения»								
№ п/п	Наименование показателя деятельности	Единица измерения	2-й предшествующий год	1-й предшествующий год	Отчетный год 2019			
1.	Общая сумма выставленных требований в возмещение ущерба по недостачам и хищениям материальных ценностей, денежных средств, а также от порчи материальных ценностей	руб.						
2.	Исполнение задания учредителя	%	100	100	100			
3.	Осуществление деятельности в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	%						
4.	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами [работами] автономного учреждения, в том числе:	человек	11361	13542	412			
	- бесплатными	человек	11328	13500	408			
	- частично платными	человек	33	42	4			
	- полностью платными	человек						
5.	Количество жалоб потребителей и принятые по результатам их рассмотрения меры	шт.						
6.	Средняя стоимость получения частично платных услуг для потребителей	рублей						
6а.	Средняя стоимость получения платных услуг для потребителей	рублей	60,67	50,36	52725			
7.	Среднегодовая численность работников	человек	11	15	13			
8.	Объем финансового обеспечения задания учредителя	тыс. рублей	8861,7	14959,2	13142,7			
9.	Объем финансового обеспечения развития учреждения в рамках программ, установленном порядке	тыс. рублей	2416,31	-	-			
10.	Объем финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг.	тыс. рублей	2,0	2,1	2,1			
11.	Прибыль после налогообложения в отчетном периоде	тыс. рублей						
12.	Изменение [увеличение, уменьшение] балансовой стоимости нефинансовых активов относительно предыдущего отчетного года, всего	%	увеличение на 142,3	увеличение на 20,8	увеличение на 4,9			
12.1	изменение балансовой стоимости недвижимого имущества	%						
12.2	изменение балансовой стоимости особо ценного движимого имущества	%	увеличение на 142,3	увеличение на 20,8	увеличение на 4,9			
13.	Изменение [увеличение, уменьшение] остаточной стоимости нефинансовых активов относительно предыдущего отчетного года, всего	%	увеличение на 958,2	увеличение на 32,0	уменьшение на 25,7			
13.1	изменение остаточной стоимости недвижимого имущества	%						
13.2	изменение остаточной стоимости особо ценного движимого имущества	%	увеличение на 958,2	увеличение на 32,0	уменьшение на 25,7			
14.	Общая сумма выставленных требований в возмещение ущерба по недостачам и хищениям материальных ценностей, денежных средств, а также от порчи материальных ценностей	руб.						
15.	Изменения дебиторской задолженности:							
15.1	по доходам [поступлениям]	%						
15.2	по расходам [выплатам]	%	увеличение на 16,0	Уменьшение на 33,9	Увеличение на 365,60			
16.	Изменения кредиторской задолженности за отчетный год	%						
16.1	просроченная кредиторская задолженность	%						
17.	Суммы доходов, полученных учреждением от оказания платных услуг [выполнения работ]	руб.	2002,20	2115,00	2109,00			

**ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТИКЛ:
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ**

Объявление о начале ежегодного предварительного отбора кандидатов включение в резерв управленческих кадров Администрации города Тобольска

Администрация города Тобольска в целях совершенствования муниципального управления и деятельности по подбору и расстановке кадров для замещения муниципальных должностных муниципальной службы в Администрации города Тобольска и управленческих должностных муниципальных учреждений, муниципальных учреждений, муниципальных предприятий, своевременного удовлетворения потребности администрации города в кадрах за счет внешних и внутренних источников, своевременного формирования и эффективного использования резерва управленческих кадров администрации города и оперативного использования резерва управленческих кадров администрации города Тобольска на 2019 год.

Приглашаются граждане, имеющие высшее образование, соответствующее профессии, имеющие необходимые навыки, способные выполнять функции, определенные вакансиями, имеющими статус вакансии управленческого кадра.

Документы на участие в отборе принимаются с 20 апреля по 31 мая 2020 года в рабочие дни с 09:00 до 13:00 и с 14:00 до 18:00 (в пятницу - до 17:00) по адресу: г. Тобольск, ул. Аптекарская, 3, каб. 111 комитет муниципальной службы, кадров и наград администрации города Тобольска.

Телефоны: 22-08-98, 22-61-91

18.	Цены [тарифы] на платные услуги [работы], оказываемые потребителям [в динамике в течение отчетного периода]	руб.			
	- ксерокопирование	руб.	4,00	6,00	6,00
	- вывод информации на принтере формат А4	руб.	5,50	9,00	9,00
	- консультационные услуги	руб.	185,00	185,00	185,00
	- разработка web-сайта	руб.	договорная	договорная	договорная
19.	Общая сумма плановых/кассовых поступлений, всего из них:	руб.	11280044,20/ 11280044,20	14961411,06/ 14961276,06	13156814,77/ 13437118,21
	субсидий на выполнение государственных заданий из них:	руб.	8861732,00/ 8861732,00	14959161,06/ 14959161,06	13142705,77/ 13422958,11
	целевых субсидий	руб.	2416310,00/ 2416310,00	-	-
	бюджетных инвестиций	руб.	-	-	-
20.	Суммы плановых/кассовых выплат в разрезе из них:	руб.	11283928,07/ 11270328,61	15105159,07/ 14833824,96	13437118,21/ 13434958,11
	зарплатная плата	руб.	5 781 016,03/ 5 781 016,03	8881110,32/ 8881110,32	8111569,80/ 8111569,80
	прочие выплаты	руб.	23774,41/ 23774,41	17170,88/ 17170,88	29616,00/ 29616,00
	начисления на выплаты по оплате труда	руб.	172839074/ 1759056,88	2892653,88/ 2584256,13	2584256,13/ 2584256,13
	услуги связи	руб.	89902,69/ 89902,69	101693,89/ 101693,89	105625,27/ 105625,27
	транспортные услуги	руб.	-	-	7650,00/ 7650,00
	коммунальные услуги	руб.	42710,21/ 42710,21	48798,91/ 48798,91	66676,54/ 66676,54
	арендная плата за пользование имуществом	руб.	-	-	-
	работы, услуги по содержанию имуществом	руб.	112155,19/ 111755,19	192404,67/ 192404,67	170524,98/ 17052